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Ata nº 70/25

Ata da Septuagésima Reunião Ordinária do Primeiro Ano da Décima
Legislatura da Câmara Municipal de São José do Vale do Rio Preto,
realizada ao décimo oitavo dia do mês de dezembro do ano de dois mil
e vinte e cinco, sob a presidência do Vereador Marcelo Rabello Neves,
com a presença dos Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Fabrício
Porto Andriolo Machado, Jaqueline Hiat Dias, Jorge Antônio Moura
de Rezende, José Roberto Fonseca, Luis de Souza Teixeira, Marcos
Antônio Machado e Raphael Branco dos Santos que assinaram o
livro de presença, e havendo número legal, às dezesseis horas e trinta
minutos, fazendo a invocação regimental, deu início aos trabalhos
convidando o Vereador José Roberto para fazer a leitura do texto da
Bíblia Sagrada. Em seguida o Sr. Presidente solicitou a Vereadora
Jaqueline Hiat, 2ª Secretária, que fizesse a leitura da Ata da sessão
anterior, realizada no dia dezesseis de dezembro. A seguir o Sr.
Presidente solicitou ao Vereador Marcos Machado, Primeiro Secretário,
que fizesse a leitura das matérias no Expediente, do qual constavam:
Ofício GP nº 684/25, de protocolo nº 2.308/25 que encaminha resposta
ao Ofício nº 235/25, referente ao Projeto de Lei nº 1.230/25 que dispõe
sobre a instituição de isenção de IPTU para aposentados e
pensionistas nas condições que cita; Ofício GP nº 685/25, de protocolo
nº 2.310/25 que solicita disponibilização de documentação referente o
procedimento Fiscal acerca de procedimento de Auditoria Fiscal da
Receita Federal; Ofício GP nº 687/25, de protocolo nº 2.317/25 que
informa o encaminhamento de Indicações aos setores competentes;
o Requerimento nº 2.321/25, de autoria da Mesa Diretora, que requer
a expedição de Decreto Legislativo que autoriza abertura de crédito
suplementar para a Câmara Municipal; a Manifestação de protocolo
nº 2.311, do Vereador Fabrício Andriolo, referente ao Projeto de Lei nº
1.748/25 – LOA 2026; e as Indicações Legislativas: nº 2.302 e 2.304/25,
do Vereador Fabrício Andriolo; nº 2.324 a 2.328/25, do Vereador José
Roberto; nº 2.320/25, do Vereador Adriano Martins; e nº 2.322 e
2.323/25, do Vereador Jorge Moura de Rezende. A seguir, havendo
inscritos para a Fala no Expediente, usou a Tribuna o Prefeito
Municipal José Calos Pacheco Furtado que dirigiu cumprimentos ao
Presidente da Casa Legislativa, aos Vereadores, à Secretária Municipal
e Primeira-Dama, representando todo o Secretariado, à Procuradora
Jurídica do Município, aos demais servidores desta Casa e a todos os
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presentes. Registrou a satisfação em participar da última sessão legislativa do ano, assim como ocorreu na sessão inaugural,
destacando que a presença se deu, sobretudo, por sentimento de gratidão. Enfatizou que a equipe do Executivo esteve
presente para prestar esclarecimentos e sanar eventuais dúvidas relacionadas ao orçamento das diversas pastas, reforçando
o compromisso com a transparência e o diálogo institucional. Manifestou gratidão a Deus pelo ano transcorrido,
reconhecendo tratar-se de um período desafiador, marcado pelo primeiro ano de mandato, execução de orçamento herdado
e enfrentamento de dificuldades administrativas. Ainda assim, ressaltou que o Executivo, em conjunto com o Legislativo,
não se furtou ao cumprimento de suas responsabilidades, havendo reconhecimento e agradecimento ao apoio dos
Vereadores que acompanharam e deliberaram com consciência sobre as matérias apreciadas nesta Casa. Destacou a
importância do trabalho conjunto entre Executivo, Legislativo, Secretariado e setor jurídico, enfatizando que o avanço
administrativo decorre do esforço coletivo. Nesse contexto, mencionou a participação em reunião extraordinária em Brasília,
junto à Presidência da República, com a presença de prefeitos do Estado do Rio de Janeiro, ocasião em que o Município
também representou consórcio intermunicipal previamente aprovado por esta Casa Legislativa. Ressaltou a relevância da
adesão a novos consórcios, especialmente em cooperação com municípios de Minas Gerais, sobretudo na área da saúde,
diante dos resultados positivos já alcançados por essas iniciativas. Informou que algumas emendas parlamentares previstas
para o exercício corrente não serão liberadas neste momento, em razão de limitações orçamentárias, mas que houve a
garantia de liberação a partir do mês de fevereiro, incluindo recursos já anunciados anteriormente, como emendas destinadas
pelo Ministério do Turismo e a aquisição de maquinário, reforçando a importância da articulação política e do fortalecimento
do capital institucional do Município junto aos governos estadual e federal. No que se refere à reforma do Hospital
Municipal, esclareceu que a obra ainda não teve início não por ausência de recursos ou apoio legislativo, mas em razão da
necessidade de aprovação final do projeto junto aos órgãos competentes da Secretaria de Saúde do Estado. Informou que
os trâmites estão em andamento e que, uma vez concluída essa etapa, as obras serão iniciadas. Registrou, ainda, agradecimento
de caráter pessoal à família, com menção à celebração de 42 anos de casamento, reconhecendo o apoio familiar como
fundamental para o exercício da vida pública e destacando os valores familiares como exemplo para a comunidade local.
Reiterou a confiança no trabalho do Legislativo e o respeito à autonomia dos Vereadores quanto às deliberações, reafirmando
o compromisso do Executivo com o diálogo, a transparência e o esclarecimento permanente, com apoio do Chefe de
Gabinete e dos Secretários Municipais sempre que necessário. Foi enfatizado que a atuação administrativa é pautada pela
seriedade, responsabilidade e cumprimento das propostas assumidas em campanha. Por fim, destacou como marco relevante
da gestão a responsabilidade com os recursos públicos e a valorização do servidor municipal, mencionando o reajuste
salarial aprovado por esta Casa Legislativa e os estudos em andamento para manutenção dessa política de valorização,
reconhecendo que servidores valorizados prestam serviços com maior comprometimento e qualidade, beneficiando
diretamente a população e a economia local. Encerrando a manifestação, dirigiu votos de Feliz Natal e Próspero Ano Novo
a todos, reafirmando o compromisso de permanência no Município durante as festividades e anunciando a realização de
celebrações oficiais de final de ano, previamente autorizadas. Por fim, reiterou o agradecimento à Câmara Municipal, aos
Vereadores e a todos os envolvidos, colocando-se à disposição para acompanhar o restante da sessão. Também inscrito
o Vereador Raphael Branco que dirigiu cumprimentos ao Senhor Presidente da Câmara, aos Vereadores, ao Senhor Prefeito
Municipal, aos Secretários e aos demais servidores presentes. Destacou que o ano legislativo transcorrido nesta Casa foi
marcado por um ambiente mais harmônico e produtivo, no qual as sessões ocorreram com foco no exercício das atribuições
legislativas, priorizando o debate responsável, o trabalho institucional e o interesse público, sem disputas pessoais ou
tentativas de sobreposição entre os parlamentares. Nesse sentido, registrou elogios e agradecimentos a todos os Vereadores
pelo empenho, pela maturidade política e pelo trabalho intenso realizado ao longo do ano. Ao Senhor Prefeito Municipal,
dirigiu congratulações pelo primeiro ano de mandato, reconhecendo tratar de um período naturalmente desafiador, que
exige revisões, ajustes e grande dedicação administrativa. Ressaltou o esforço do Chefe do Executivo e de toda a equipe
de Secretários, sem distinções, destacando-se o comprometimento demonstrado ao longo do exercício. Registrou, ainda,
a confiança depositada na atual gestão, consignando-se apoio integral às matérias submetidas à apreciação desta Casa
Legislativa, com a expectativa de que o próximo ano seja ainda mais produtivo e traga avanços significativos para o
Município. Por fim, foi feito agradecimento especial ao Chefe de Gabinete, Carlos Felipe, pelo diálogo constante, pela
colaboração institucional e pela parceria estabelecida ao longo do primeiro ano de mandato, reconhecendo sua atuação
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como fundamental para o bom relacionamento entre os Poderes Executivo e Legislativo. Encerrando a manifestação,
reiterou os agradecimentos a todos os Vereadores pela parceria construída, pelo respeito mútuo e pelo trabalho conjunto
desenvolvido em prol do Município. Também inscrita a Vereadora Jaqueline Hiat registrou reconhecimento à condução
dos trabalhos pelo Presidente da Câmara Municipal, destacando sua atuação equilibrada, imparcial e respeitosa ao longo
do exercício. Ressaltou que a Presidência garantiu o respeito às comissões permanentes, à Mesa Diretora e às manifestações
individuais de cada Vereador, assegurando amplo espaço para o debate democrático e a defesa dos parlamentares sempre
que necessário. Enfatizou que essa postura contribuiu para um ambiente institucional harmonioso e para votações
majoritariamente consensuais, favorecendo o desenvolvimento do Município. Manifestou, ainda, apoio integral ao Chefe
do Poder Executivo, com a justificativa de voto favorável a todas as matérias submetidas à apreciação desta Casa Legislativa.
Destacou que a concessão de apoio total ao Executivo decorre de experiência administrativa anterior, na qual se constatou
que a ausência de respaldo legislativo inviabiliza a execução de políticas públicas essenciais, especialmente nas áreas
sociais, comprometendo o atendimento à população. Reconheceu que a atual gestão não está isenta de ajustes e
aperfeiçoamentos, bem como que existem pontos a serem aprimorados na relação entre os Poderes Executivo e Legislativo.
Contudo, ressaltou que tais questões devem ser tratadas de forma institucional, por meio do diálogo direto, respeitoso e
transparente, visando ao fortalecimento da cooperação entre os Poderes e ao crescimento do Município. Pontuou que o
Legislativo tem cumprido seu papel ao analisar e deliberar sobre todos os projetos encaminhados pelo Executivo, reafirmando
o compromisso com a governabilidade e com o interesse público. Reiterou a compreensão de que a atuação conjunta e
alinhada entre Executivo e Legislativo é fundamental para o avanço das políticas públicas, não se restringindo apenas ao
momento das votações, mas abrangendo também o planejamento e a execução das ações governamentais. Registrou, por
fim, o compromisso pessoal e institucional de manter apoio ao Chefe do Executivo ao longo do mandato vigente e,
independentemente de futuras gestões, reafirmou-se a convicção de que negar apoio integral ao Executivo significa
restringir o acesso da população às políticas públicas e aos serviços municipais. Enfatizou que a atuação parlamentar deve
estar voltada exclusivamente ao interesse coletivo, com foco no desenvolvimento de São José, no fortalecimento da
comunicação institucional e na união de esforços em prol do Município. Encerrando a manifestação, dirigiu agradecimentos
ao Presidente da Câmara e aos demais Vereadores pelo trabalho desenvolvido ao longo do ano legislativo, reafirmando o
compromisso com o exercício responsável do mandato e com a defesa dos interesses da população. Também inscrito o
Vereador Marcos Machado que dirigiu cumprimentos ao Senhor Presidente da Câmara Municipal, ao Senhor Prefeito, à
Primeira-Dama e Secretária Municipal, estendendo-se as saudações a todos os Secretários presentes e aos servidores
desta Casa Legislativa. Registrou que o ano legislativo transcorrido foi marcado por uma atuação harmônica e colaborativa,
caracterizado como uma legislatura equilibrada e produtiva. Destacou que, especialmente para aqueles em segundo
mandato, foi motivo de satisfação integrar a Mesa Diretora e participar dos trabalhos sob a condução do atual Presidente,
cuja atuação foi pautada pelo respeito institucional, pela valorização de cada Vereador e pelo compromisso com o interesse
público. Ressaltou que a condução dos trabalhos sempre priorizou o bem-estar da população, finalidade maior do exercício
do mandato parlamentar. Agradeceu aos servidores da Câmara Municipal, reconhecendo-se a dedicação, a presteza e o
profissionalismo com que desempenham suas funções, contribuindo para o regular funcionamento dos trabalhos
legislativos. Destacou, ainda, o trabalho desenvolvido pela Primeira-Dama e Secretária Municipal, em especial a parceria
firmada com a concessionária de energia elétrica, que possibilitou a substituição de eletrodomésticos por meio do programa
de troca de geladeiras, ação inédita no Município. Ressaltou o impacto social positivo da iniciativa, que proporcionou
melhores condições de vida a diversas famílias, com a expectativa de ampliação do programa nos próximos exercícios.
Registrou reconhecimento pela disponibilidade e prontidão das Secretarias Municipais no atendimento às demandas
encaminhadas pelos Vereadores, enfatizando a importância do diálogo permanente entre o Legislativo e o Executivo para
a adequada resposta às necessidades da população. No âmbito da saúde pública, foi reiterada a relevância da implantação
de um serviço de tomografia no Município, por meio da aquisição de equipamento adequado, destacando-se que tal
medida atende a compromisso de campanha e representa significativo avanço para a assistência à saúde, reduzindo
deslocamentos frequentes de pacientes para outros municípios e minimizando riscos, especialmente em casos de urgência
e emergência. Ressaltou que os debates relacionados ao orçamento municipal não possuem caráter de obstrução à gestão
do Executivo, mas refletem o legítimo exercício das atribuições do Poder Legislativo, que incluem legislar, fiscalizar e
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propor medidas voltadas ao interesse público. Destacou a importância da participação do Legislativo no acompanhamento
das políticas públicas, especialmente diante da necessidade de esclarecimentos à população sobre o papel institucional de
cada Poder. Enfatizou que a concessão de apoio integral às matérias encaminhadas pelo Executivo traduz a confiança
depositada na atual gestão, reconhecendo que tal apoio representa a outorga de autonomia administrativa, acompanhada
da responsabilidade de bem gerir os recursos públicos. Reafirmou a expectativa de que essa confiança seja honrada com
transparência, eficiência e compromisso com os resultados. Destacou a importância da manutenção de uma relação
respeitosa e harmônica entre os Poderes Executivo e Legislativo, reconhecendo sua independência constitucional, mas
ressaltando a necessidade de cooperação institucional para o fortalecimento da governabilidade e do desenvolvimento do
Município. Registrou, ainda, o reconhecimento ao trabalho desempenhado pelo Chefe de Gabinete, Carlos Felipe, pela
atuação como elo de interlocução entre os Poderes, contribuindo para o alinhamento institucional e a solução de demandas.
Por fim, ressaltou que, apesar das dificuldades inerentes ao primeiro ano de gestão, especialmente em razão da execução
de orçamento não elaborado pela atual administração, há expectativa de que os próximos exercícios, já planejados pela
gestão vigente, resultem em avanços significativos, conquistas e realizações, especialmente na área da saúde, reconhecida
como setor de elevada complexidade e constante demanda. Encerrando a manifestação, reiterou os agradecimentos ao
Senhor Presidente pela condução dos trabalhos legislativos e pela recondução à Presidência, reafirmando o compromisso
de continuidade do trabalho conjunto, pautado pelo diálogo, pela responsabilidade institucional e pela defesa dos interesses
da população de São José do Vale do Rio Preto. Também inscrito o Vereador Jorge Moura de Rezende registrou
agradecimentos e expôs sua avaliação sobre o primeiro ano de mandato. Destacou que se tratou de um período de
aprendizado e adaptação, marcado por experiências novas e desafiadoras, especialmente por se tratar de sua primeira
legislatura e de uma trajetória anterior vinculada ao Poder Executivo. Registrou agradecimentos ao Presidente da Câmara
pela postura institucional, pelo companheirismo, pela confiança e pelos ensinamentos compartilhados ao longo do ano
legislativo, ressaltando a importância da experiência adquirida a partir dos conselhos e da condução equilibrada dos
trabalhos. Destacou que o acolhimento e o respeito recebidos contribuíram de forma significativa para o amadurecimento
no exercício do mandato parlamentar. Ressaltou que a atuação legislativa envolve tanto elogios quanto críticas construtivas,
enfatizando que eventuais questionamentos e posicionamentos não têm por finalidade prejudicar a gestão pública, mas
sim contribuir para seu aperfeiçoamento. Pontuou que o papel do Vereador não se limita à aprovação automática de
matérias, devendo refletir as demandas e expectativas da população representada. Destacou o exercício de funções em
comissões permanentes, em especial na área da saúde, reconhecida como uma das mais complexas e sensíveis da
administração pública, com desafios enfrentados não apenas no Município, mas em todo o país. Enfatizou a experiência
prévia como representante comunitário por mais de três décadas, fator que contribui para a sensibilidade em relação às
dificuldades vivenciadas pela população. Registrou gratidão à população que confiou o mandato por meio do voto,
reafirmando o compromisso de representar todo o Município, sem distinção de localidades, atuando de forma ampla e
responsável em favor do interesse coletivo. Destacou que a atuação parlamentar é pautada pelas demandas apresentadas
pela comunidade, o que justifica a constante formulação de requerimentos e ofícios junto ao Poder Executivo e demais
esferas governamentais. Esclareceu que as manifestações críticas realizadas no âmbito legislativo decorrem de cobranças
legítimas da população e devem ser compreendidas como instrumento de aprimoramento da gestão pública, não como
oposição meramente política. Ressaltou a importância da atuação fiscalizadora do Legislativo e do diálogo permanente
com o Executivo, reconhecendo o atendimento e a disponibilidade demonstrados por Secretários Municipais e servidores,
os quais foram devidamente agradecidos. Destacou, ainda, o apoio técnico e jurídico recebido ao longo do mandato,
reconhecendo-se a importância da orientação institucional para o exercício responsável da função parlamentar, mesmo
diante de divergências pontuais de entendimento. Por fim, reafirmou o compromisso de continuar exercendo o mandato
com responsabilidade, ética e dedicação, sempre em defesa da população e do interesse público. Registrou que a cobrança
e a fiscalização fazem parte das atribuições do Vereador e que, nos próximos anos, tais ações tendem a se intensificar à
medida que se consolida a experiência adquirida. Foram, então, reiterados os agradecimentos aos Vereadores, servidores
da Casa Legislativa, profissionais da imprensa e a todos que contribuíram para o bom andamento dos trabalhos no
primeiro ano de legislatura. Terminada a lista de inscritos para a Fala no Expediente passou-se à Ordem do Dia com a
votação em primeiro e segundos turnos dos seguintes Projetos de Lei: nº 975/22, que altera a Lei nº 106 que instituiu o
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Código Tributário do Município; nº 1.539/25, que estabelece o Plano Plurianual do Município para o período de 2026/2029;
nº 1.748/25, que estima a Receita e fixa a Despesa do Município para 2026 (também aprovada a Redação Final); Projeto de
Lei Complementar nº 1.862/25, referente a criação de Funções Gratificadas para a Assistência Social e Meio Ambiente
(aprovação parcial); Projeto de Lei nº 1.500/25, que autorização a abertura de crédito suplementar no valor de R$ 1.000.000,00
para o Fundo Municipal de Saúde; o Projeto de Decreto Legislativo nº 2.321/25, que autoriza a abertura de crédito
suplementar para o Orçamento da Câmara Municipal; e as Indicações Legislativas que foram lidas no Expediente da
Sessão. Encerrada a Ordem do Dia, havendo oradores inscritos para as Explicações Pessoais, utilizaram a Tribuna os
Vereadores Marcos Machado, Jaqueline Hiat, o procurador jurídico do Legislativo, DR. Luciano Pires, e o prefeito José
Carlos Pacheco Furtado. Terminada a ordem dos inscritos para as Explicações Pessoais, às dezoito horas e trinta e dois
minutos o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos e registrando a presença de
visitantes no plenário, entre eles os secretários municipais Rodrigo Gama (Fazenda), Cleusa Furtado (Assistência Social),
José Augusto (Administração), Ricardo Benevides (Segurança Pública), Rodrigo Brito Pereira (Defesa Civil), Lucas Rabello
(Turismo e Esportes), Carlos Felipe (Chefia de Gabinete) e Elisangela Rodrigues (Procuradora Municipal), marcando a
próxima reunião ordinária para o dia vinte de janeiro de dois mil e vinte e seis, quando o Legislativo estará retornando do
período de recesso, ou a qualquer tempo em atenção a uma convocação extraordinária. E eu, Marcos Machado, Primeiro
Secretário, para que tais relatos integrem os anais desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e achada
conforme, será assinada por quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em dezoito de dezembro de dois mil e vinte e
cinco. HAB.

Ata nº 01/26

Ata da Primeira Reunião Ordinária do Segundo Ano da Décima Legislatura da Câmara Municipal de São José do Vale do
Rio Preto, realizada ao dia quinze do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis sob a presidência do Vereador Marcelo
Rabello Neves, com a presença dos Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Fabrício Porto Andriolo Machado, Jaqueline
Hiat Dias, Jorge Antônio Moura de Rezende, José Roberto Fonseca, Marcos Antônio Machado e Raphael Branco dos
Santos, que assinaram o livro de presença e, havendo número legal, às dezesseis horas e oito minutos, fazendo a invocação
regimental, deu início aos trabalhos. Ato inicial, o Presidente convidou o Sr. José Carlos Pacheco Furtado, prefeito do
Município para ocupar a Mesa de Trabalhos. Em seguida, convidou o Vereador José Roberto para fazer a leitura do texto
da Bíblia Sagrada. A seguir, o Sr. Presidente solicitou que o Vereador Marcos Machado, Primeiro Secretário, que fizesse a
leitura das matérias no Expediente, de acordo com o Regimento Interno Cameral, artigo 63, inciso primeiro, letra B, do qual
constavam: Ofício GP nº 694/25, de protocolo nº 2.331/25 que informa o encaminhamento de Indicações aos setores
competentes; Ofício GP nº 698/25, de protocolo nº 2.339/25 que encaminha resposta a ofício do Vereador Marcelo Neves
referente a  acerca da atual extensão da Rua Paschoal Archanjo Morelli, na Jaguara; Ofício GP nº 710/25, de protocolo nº
2.345/25 que encaminha resposta ao Requerimento de Informações nº 2.213/25, de autoria do Vereador Jorge Moura de
Rezende; Ofício GP nº 10/26, de protocolo nº 006/26, encaminha resposta ao Requerimento de Informações nº 2.267/25, de
autoria da Comissão de Saúde, Meio Ambiente e Defesa do Consumidor; as Indicações Legislativas: nº 007 a 010, 20 a 024/
26 – do Vereador Marcelo Neves; nº 003, 004 e 029/26, do Vereador Fabrício Andriolo; nº 028/26, do Vereador Adriano
Martins; nº 032 e 033/26, do Vereador Jorge Moura; nº 030 e 031/26, do Vereador José Roberto; e nº 025 e 027/26, do
Vereador Raphael Branco; e a Moção de Congratulações nº 2.340/25, de autoria do Vereador Martins ao Dr. Rubens Soares
Sá Viana Júnior. A seguir, havendo oradores inscritos para a Fala do Expediente, usou a Tribuna o Vereador Marcos
Machado que registrou, inicialmente, o cumprimento ao Presidente desta Casa Legislativa, ao Prefeito Municipal José
Carlos José, aos demais vereadores, assessores, servidores, bem como a todos os ouvintes que acompanham os trabalhos
legislativos pela Rádio Ativa e pelo canal SJTV. Agradeceu e expressou a expectativa de que o ano de 2026 seja produtivo
para todos que compõem esta Casa Legislativa, sobretudo em benefício da população de São José do Vale do Rio Preto.
Destacou a importância da presença do Chefe do Poder Executivo nesta Casa, reafirmando o entendimento de que, embora
os Poderes sejam independentes, é indispensável que atuem de forma harmônica e colaborativa para o adequado
desenvolvimento do município. Relatou que confia que o presente ano será marcado por importantes conquistas,
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considerando o compromisso do Poder Executivo e do Poder Legislativo em promover ações voltadas ao interesse
público. Ressaltou, ainda, a necessidade de sabedoria e discernimento nas decisões tomadas no âmbito legislativo, uma
vez que, por vezes, deliberações necessárias podem ser objeto de interpretações equivocadas. Nesse contexto, é fundamental
que a sociedade compreenda as atribuições de cada Poder, cabendo ao Legislativo indicar, fiscalizar e legislar, enquanto ao
Executivo compete a execução das políticas públicas. Registrou reconhecimento ao trabalho desenvolvido pela equipe da
Secretaria de Obras, que tem demonstrado atuação relevante no município, apesar das limitações estruturais e de pessoal,
realidade que também se estende a outras secretarias, como a da Saúde. Muitas demandas enfrentadas pela população
decorrem da falta de compreensão quanto aos limites e competências de cada esfera administrativa. Reafirmou que as
solicitações realizadas por esta Casa não atendem a interesses individuais, mas sim às necessidades das comunidades
representadas, considerando que nem sempre é possível ao Prefeito ou aos Secretários terem plena ciência de todas as
demandas existentes. Manifestou, por fim, a expectativa de que o ano de 2026 consolide uma parceria ainda mais sólida
entre os Poderes Executivo e Legislativo, possibilitando avanços concretos para o município. Destacou, igualmente, a
relevância da reforma da Câmara Municipal, especialmente das salas localizadas no pavimento inferior, cuja ampliação e
adequação proporcionarão melhores condições de trabalho e mais dignidade aos servidores que ali desempenham suas
funções diariamente. Desejou, por fim, que o ano de 2026 seja abençoado, com êxito nas ações desenvolvidas e progresso
contínuo para o município. Encerrando a lista de inscritos para a Fala no Expediente, passou-se à Ordem do Dia, quando
o Sr. Presidente informou que esta sessão se destina exclusivamente à escolha dos membros das Comissões Permanentes.
A seguir, tiveram início as eleições para preenchimento das comissões permanentes, para o ano de dois mil e vinte e seis,
na forma do que dispõe o art. 34 do Regimento Interno. A seguir, um a um, os Srs. Vereadores foram convidados a
manifestarem seus votos de forma oral, Comissão por Comissão, nesta ordem: Comissão de Justiça e Redação; de Finanças,
Orçamento e Fiscalização; de Educação, Cultura e Juventude; de Saúde, Meio Ambiente e Defesa do Consumidor; e de
Urbanismo, Infraestrutura Municipal e Segurança Pública. Terminada a votação, a secretaria da Mesa Diretora promoveu
a apuração dos votos, e logo após a Vereadora Jaqueline Hiat, Segunda Secretária, anunciou o resultado final, comissão
por comissão, e anunciou os três mais votados e eleitos para cada uma delas. Para a Comissão de Justiça e Redação foram
votados os Vereadores: Jaqueline Hiat, José Roberto Fonseca e Raphael Branco (que receberam oito votos cada um); para
a Comissão de  Finanças, Orçamento e Fiscalização foram votados os Vereadores: Fabrício Andriolo, Jaqueline Hiat e
Marcos Machado (que receberam oito votos cada um); para a Comissão de Educação, Cultura e Juventude foram votados
os Vereadores: Jorge Moura de Rezende, Luis de Souza Teixeira e Raphael Branco (que receberam oito votos cada um);
para a Comissão de Saúde, Meio Ambiente e Defesa do Consumidor foram votados os Vereadores: Jaqueline Hiat, Jorge
Moura de Rezende e Marcos Antônio (que receberam oito votos cada um); e para a Comissão de Urbanismo, Infraestrutura
Municipal e Segurança Pública foram votados os Vereadores Jorge Moura de Rezende, José Roberto Fonseca e Luis de
Souza Teixeira (que receberam oito votos cada um). Em face do resultado apurado, o Sr. Presidente declarou eleitos e
empossados para integrarem as Comissões Permanentes, na Sessão Legislativa Ordinária em curso, os seguintes Srs.
Vereadores: Comissão de Justiça e Redação – Jaqueline Hiat, José Roberto Fonseca e Raphael Branco; Comissão de
Finanças, Orçamento e Fiscalização – Fabrício Andriolo, Jaqueline Hiat e Marcos Machado; Comissão de Educação,
Cultura e Juventude – Jorge Moura de Rezende, Luis de Souza Teixeira e Raphael Branco; Comissão de Saúde, Meio
Ambiente e Defesa do Consumidor – Jaqueline Hiat, Jorge Moura de Rezende e Marcos Antônio; e Comissão de Urbanismo,
Infraestrutura Municipal e Segurança Pública – Jorge Moura de Rezende, José Roberto Fonseca e Luis de Souza Teixeira.
A seguir, o Sr. Presidente informou aos membros das Comissões Permanentes que, na forma do art. 35 do Regimento
Interno Cameral, cada uma das Comissões deverá se reunir, sob a presidência do seu membro mais idoso, para a escolha de
seu Presidente e Vice-Presidente, providência que deverá ser tomada no prazo de cinco dias. Encerrada a Ordem do Dia, o
Sr. Presidente convidou o prefeito José Carlos para ocupar a Tribuna e fazer a sua saudação inicial por ocasião do início do
Segundo Ano da Décima Legislatura que registrou, mais uma vez, a saudação ao Senhor Presidente desta Casa Legislativa,
aos nobres vereadores, à Rádio Ativa e a todos os presentes. Enfatizou que é motivo de satisfação retornar a este espaço
institucional, reconhecendo a relevância do Poder Legislativo e a importância de sua atuação alinhada ao Poder Executivo,
bem como aos demais Poderes constituídos, inclusive o Judiciário, considerando que a atuação integrada reduz dificuldades
e amplia a capacidade de atender às demandas da população. Ressaltou que a gestão pública exige esforços conjuntos
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para que seja possível entregar à sociedade aquilo que é esperado e merecido. Reconhece que o primeiro ano de governo
apresentou maiores desafios, sem que isso tenha comprometido o compromisso com o trabalho conjunto. Divergências
pontuais podem ocorrer, mas devem sempre ser superadas pelo diálogo e pela união, pois a convergência de esforços
resulta em benefícios diretos à coletividade. Desejou as boas-vindas ao ano de 2026, destacando a importância do
funcionamento ativo das comissões legislativas, cuja atuação contínua fortalece o trabalho institucional. Reafirmou,
ainda, o papel dos vereadores como representantes diretos da população junto ao Poder Executivo, incentivando a
apresentação de indicações e demandas, dentro dos limites legais e das possibilidades administrativas, sendo reconhecida
a disposição do Executivo em manter diálogo permanente. Salientou que o ano de 2026 será marcado por eleições em
âmbito federal e estadual, configurando como um período estratégico para a articulação política em busca de recursos e
emendas parlamentares. Destacou que, apesar das dificuldades enfrentadas no ano anterior, especialmente no âmbito
federal, houve a liberação de recursos importantes, como emendas destinadas à área da saúde, devidamente apreciadas e
aprovadas por esta Casa Legislativa, que seguirá acompanhando sua correta aplicação. Enfatizou a necessidade de
intensificar, a partir deste momento, a busca por novas emendas destinadas a diversas áreas, como turismo, educação e
demais secretarias, reforçando a importância da atuação conjunta entre Executivo e Legislativo nesse processo, para
fortalecimento do orçamento municipal. Registrou agradecimento à compreensão desta Casa em relação às matérias
encaminhadas, especialmente no que se refere ao reajuste dos servidores públicos, cuja tramitação observou entendimentos
jurídicos e respeitou os limites legais aplicáveis. Solicitou, ainda, atenção especial à apreciação em regime de urgência de
projetos protocolados, considerando os prazos administrativos e a necessidade de garantir a regularidade do pagamento
da folha salarial. Da mesma forma, esclareceu que a alteração de nomenclatura da Secretaria de Educação proposta não
implica criação de despesas, tratando-se apenas de ajuste técnico necessário para fins de prestação de contas. Por fim,
reafirmou o compromisso de aprimorar a comunicação institucional com esta Casa e com a população, inclusive por meio
de planejamento e divulgação das ações, obras e visitas técnicas, com participação conjunta do Executivo e do Legislativo,
fortalecendo a transparência e a fiscalização. A atuação integrada, com diferentes olhares e contribuições, contribui para
a identificação de problemas e o aperfeiçoamento das ações públicas. Renovou o compromisso com a união, o diálogo e
o trabalho contínuo, reconhecendo-se que eventuais falhas podem ser corrigidas e que o objetivo comum é servir à
população. Desejou que o ano de 2026 seja marcado por muito trabalho, conquistas e avanços em benefício do município.
Não havendo oradores inscritos para as Explicações Pessoais, às dezesseis horas e cinquenta e sete minutos o Sr.
Presidente deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos e registrando a presença de visitantes no
plenário, entre eles o ex-vereador Fábio Meireles Guerra, marcando a próxima reunião ordinária para o próximo dia 20 de
janeiro, às dezesseis horas, quando estarão sendo analisados na Ordem do Dia os projetos de Lei que forem deliberados
pelas comissões permanentes. E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário, para que tais relatos integrem os anais desta
Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada por quem de direito. São José do
Vale do Rio Preto, em quinze de janeiro de dois mil e vinte e seis. HAB.

Ata  Extraordinária nº 01/26

Ata da Primeira Reunião Extraordinária do Segundo Ano da Décima Legislatura da Câmara Municipal de São José do
Vale do Rio Preto, realizada aos dezesseis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, sob a presidência
do Sr. Vereador Marcelo Rabello Neves, realizada de forma semipresencial. Presentes, além do Vereador Presidente
Marcelo Neves, os Vereadores José Roberto Fonseca, Marcos Antônio Machado e Raphael Branco dos Santos, e de
forma remota (on-line, por aplicativo) os Vereadores Fabrício Porto Andriolo Machado e Jorge Antônio Moura de
Rezende. Havendo número legal, às quatorze horas e dois minutos o Sr. Presidente deu início aos trabalhos, fazendo
a invocação regimental. Em seguida convidou o Vereador José Roberto para fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada.
Logo após, o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Marcos Machado, Primeiro Secretário, que fizesse a leitura das
matérias no Expediente do qual constava o Ofício GP nº 011/26, de protocolo nº 005/26 que convoca a Sessão
Extraordinária e encaminha o Projeto de Lei nº 05/26 que procede a Revisão Geral dos Vencimentos dos Servidores do
Município e a Revisão dos Subsídios fixados pela Lei nº 2.472, de 2024; o Ofício GP nº 018/26, de protocolo nº 048/26
que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 48/26 que dispõe sobre a regulamentação do adicional de difícil
acesso estabelecido pela Lei nº 47, de 2013; e o Ofício GP nº 019/26, que encaminha o Projeto de Lei Complementar de



nº 51/26 que altera a Lei Complementar nº 46, dispondo sobre alteração nas atribuições de cargo, nomenclatura de
órgão, criação e extinção de FG na estrutura do Poder Executivo. A seguir, não havendo oradores inscritos para a Fala
do Expediente, o Sr. Presidente pediu ao Vereador Marcos Machado que fizesse a leitura dos pareceres das Comissões
Permanentes pela aprovação dos projetos de Lei que estavam inseridos na Ordem do Dia: o Projeto de Lei nº 05/26,
que procede a Revisão Geral dos Vencimentos dos Servidores do Município e a Revisão dos Subsídios fixados pela
Lei nº 2.472, de 2024; o Projeto de Lei Complementar nº 48/26, que dispõe sobre a regulamentação do adicional de
difícil acesso estabelecido pela Lei nº 47, de 2013; e o Projeto de Lei Complementar nº 51/26, que altera a Lei
Complementar nº 46, dispondo sobre alteração nas atribuições de cargo, nomenclatura de órgão, criação e extinção
de FG na estrutura do Poder Executivo. Após a leitura, não havendo Vereador que quisesse discutir os projetos, os
mesmos foram submetidos à votação e aprovados de forma unânime em primeiro e segundo turnos. A seguir, terminada
a Ordem do Dia e não havendo oradores inscritos para as Explicações Pessoais, às quatorze horas e dezesseis
minutos o Sr. Presidente deu por encerrada a Sessão Extraordinária, agradecendo a todos e convocando os Vereadores
para a próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia vinte de janeiro, às 16h, quando estarão na Ordem do Dia os
projetos que forem deliberados pelas comissões permanentes. E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário, para que
tais relatos integrem os anais desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e achada conforme, será
assinada por quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em dezesseis de janeiro de dois mil e vinte e seis. HAB.
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